

习近平向拉美和加勒比国家共同体第九届峰会致贺信

新华社北京4月10日电 4月9日，拉美和加勒比国家共同体第九届峰会在轮值主席国洪都拉斯举行，国家主席习近平向峰会致贺信。

习近平指出，当前世界百年变局加速演进，包括中国及拉美和加勒比国家在内的“全球南方”声势卓然壮大。拉共体坚持独立自主、联合自强，为维护地区和平稳

定、促进发展合作、推进区域一体化发挥了重要作用。衷心祝愿拉美和加勒比国家和人民在振兴道路上取得更大成就，为增进“全球南方”团结协作作出更大贡献。

习近平强调，中拉关系历经国际风云变幻考验，已经在平等、互利、创新、开放、惠民的新阶段。双方政治互信不断深化，务实合作持续拓展，人文交往日益密切，惠及中拉双方人民，树立起南南合作的典范。中方愿同地区国家一道，推动中拉命运共同体建设不断得到新发展。今年，中方将在北京举办中拉论坛第四届部长级会议，欢迎拉美各成员国驻华使节、工商界人士、媒体界人士、青年代表等，共同应对全球性挑战，推动全球治理变革，维护世界和平稳定贡献智慧和力量。

2025河南自主工控生态发展大会在我市举行

赵宏宇会见与会专家学者和客商代表
胡伟武张承慧李周参加

本报讯（首席记者 张心致）4月10日，以“自主芯力量·工控智未来”为主题的2025河南自主工控生态发展大会在鹤壁迎宾馆举行。市委书记赵宏宇会见与会专家学者和客商代表。龙芯中科技术股份有限公司董事长胡伟武，中国自动化学会副理事长、山东大学控制科学与工程学院院长张承慧，北京航空航天大学微电子卫星技术实验室副主任设计师李周，省直有关单位及龙芯生态企业等参加。

会上，张承慧致辞。胡伟武、李周及中移物联网有限公司操作系统产品部副总经理李波、诚迈科技(南京)股份有限公司研发总监陆志刚、太初(无锡)电子科技有限公司副总裁洪源、成都纵横自动化技术股份有限公司市场总监海海洋作主题发言。钠壹启停电源生产项目、海鹏工控设备智能化集成项目等6个项目进行了签约。现场为签约企业颁发了营业执照。

在当天下午举行的自主应用案例分享暨工控企业供需对接会上，深圳华龙讯达信息技术股份有限公司等9家龙芯生态企业相关负责人分享了自主应用成功案例。与会省工控企业、鹤壁市数字经济转型中小企业与龙芯生态企业进行了产销对接交流。

与会人员还到鹤壁科创新城进行了实地考察。



4月10日，以“自主芯力量·工控智未来”为主题的2025河南自主工控生态发展大会在我市举行。

本报记者 张宁 摄

锲而不舍落实中央八项规定精神

注重统筹兼顾 增强工作实效

——深入贯彻中央八项规定精神学习教育之三

□本报评论员

八项规定是久久为功的作风整治，更是密切党群干群关系的固本之策。深入贯彻中央八项规定精神学习教育，我们要进一步增强政治自觉、思想自觉、行动自觉，坚持两手抓、两不误、两促进，注重统筹兼顾，增强工作实效，让好作风转化为更加强大的战斗力、凝聚力。

学有所思，而后笃行。要注重统筹兼顾，坚持开展学习教育与贯彻落实习近平总书记关于河南工作的重要论述结合起来，与贯彻落实党中央决策部署结合起来，与落实省委“四高四争先”要求结合起来，紧扣市委“十个聚焦”，切实抓好经济运行、安全稳定、民生改善等各项工作，把学习教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。

在推进作风建设的常态化长效化中，要增强工作的紧迫感，以钉钉子精神，一锤接着一锤敲，一件接着一件办，用实干实绩汇聚蓬勃向上的发展之力，为进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化鹤壁篇章作出新的更大贡献。

中央八项规定精神的贯彻落实，从本质上对党员干部提出了更高层次的要求。一方面，要求具备更高的工作效率，在面对复杂多变的工作任务时，能够迅速理清思路、高效组织实施，避免拖沓延误；另一方面，要求具备更务实的工作作风，坚决杜绝形式主义、官僚主义，切实做到脚踏实地、真抓实干。

学习教育的成效，最终也必然要体现在推动高质量发展转型发展的具体行动上。全市各级党组织和广大党员干部要充分认识到这次学习教育的重要意义，自觉增强责任感紧迫感，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，锲而不舍将作风建设引向深入，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

我市公开征集北方美丽城市建设实践典型案例

本报讯（记者 马飞）为深入贯彻落实中央及省委关于美丽中国、美丽河南建设的决策部署，全面推进“十有城市”建设，市创城办、市创文办、市生态环境局近日联合印发《关于征集北方美丽城市建设实践典型案例的实施方案》，面向全市征集八大类优秀案例，推广可复制经验，助力北方美丽城市建设。这是记者4月10日从市创城办了解到的。

根据方案，本次征集涵盖美丽(生态)社区、美丽小区(楼院)、美丽街巷、美丽公园(游园)、美丽学校、美丽(绿色)建筑、美丽河渠及美丽园区(工厂)8类典型案例。全市各级党政机关、企事业单位、高等院校及社会团体均可参与。

关于征集北方美丽城市建设实践典型案例的实施方案

为深入贯彻落实《中共中央 国务院关于全面推进美丽中国建设的意见》《中共河南省委 省政府关于全面推进美丽河南建设的实施意见》和生态环境部等11部委印发的《美丽城市建设实施方案》精神，市创城办、市创文办、市生态环境局围绕省委“四高四争先”要求和市委“十有城市”工作安排，着力打造一批美丽社区、美丽街巷、美丽学校等“美丽细胞”，全面推进北方美丽城市建设。现制定方案如下：

一、征集类型
1. 美丽(生态)社区。绿化覆盖率较高，绿植搭配合理；垃圾分类设施完善，居民分类参与度高；社区公共区域大量采用节能设备，居民绿色出行、绿色生活氛围浓厚；十五分钟生活圈内生活便捷且绿色设施齐全；定期组织生态环境志愿服务活动。
2. 美丽小区(楼院)。环境整治干净，绿化规划合理；基础设施完好，道路平整，排水通畅；机动车、非机动车摆放有序，停车棚配备充电设施；公共区域广泛使用节能节水设备；垃圾分类设施完善，居民垃圾分类知晓率和参与率较高；物业管理规范，定期组织环保宣传、环保志愿服务等活动。
3. 美丽街巷。街道景观风貌优美，两侧建筑风格协调统一，外立面整洁美观；街道步行与自行车道规划合理，绿色出行比例较高，照明系统采用节能灯具；整体环境干净整洁，配备充足的分类垃圾桶，候车设施齐全，路边车辆摆放有序；街道两侧种植行道树，设置有口袋公园、花坛等；临街商铺规范经营，无占道经营、店外摆摊现象。
(下转第二版)

深圳华龙讯达信息技术股份有限公司总经理龙小昂、成都中嵌自动化工程有限公司总经理李驹光、道莅智远科技(青岛)有限公司总经理隋振利、常州米联客电子科技有限公司品牌创始人兼CEO汤金元

嘉宾专访

聚焦“四高四争先” 奋力谱写中国式现代化鹤壁篇章

一套工艺造就“镁”好

——透过镁基新材料工业中试项目看我市如何迈入“镁”好时代

□本报首席记者 张心致 常凯

在追求高效、节能与环保的全球化浪潮中，材料科学领域正经历着一场深刻变革。镁，这一被誉为“未来金属”的轻质金属结构材料，以其独特的物理性质和化学性质，正逐步成为推动工业轻量化进程的关键力量，展现出巨大的市场潜力和光明的发展前景。

当前，一项创新性、颠覆性、革命性原镁冶炼工艺技术——铝热还原炼镁成套工艺及装备技术，即将在我市中试。未来，随着这套全球领先、国内首创工艺技术的试验成功，镁基新材料产业发展将站上一个新高度。

4月8日，记者走进位于淇县的中铝(鹤壁)镁基新材料工业试验基地等项目建设现场，看进度、找亮点，探访我市镁基新材料产业发展的无限活力和“镁”好明天。

牵手中铝，造就“镁”好

在淇县庙口镇太行山脚下，中铝(鹤壁)镁基新材料工业试验基地项目正在紧张施工。该项目就是铝热还原炼镁成套工艺及装备技术的承载地。



中铝(鹤壁)镁基新材料工业试验基地项目氧化镁烘干焙烧系统施工现场。

本报记者 袁国强 摄

4月8日下午，记者来到热火朝天的项目施工现场——200多名忙碌的工人遍布各个施工点位，6台大型吊车正伸展长臂紧张作业。

“从去年11月13日动工，到目前设备

安装进入收尾阶段，仅用了5个月，工期提前了近3个月。”项目现场负责人李德清表示，他们的近期目标是4月15日实现整体联动试车。

这套工艺技术有何先进之处？

“与传统电炉冶炼工艺相比，这套工艺技术碳排放量可降低40%，能耗锐减50%，所生产的金属镁纯度更高，回收率超过90%。”李德清介绍，这套工艺生产过程中产生的镁铝尖晶石和轻质碳酸镁等中间产品可广泛应用于塑胶、化纤、涂料、高端耐火材料等领域，实现了金属镁的清洁生产，全过程无废渣排放，工艺流程高效节能、清洁环保。

据介绍，这套工艺技术试验成功后，产业化项目将随之进行，建设涵盖上游绿色矿山开采、原镁绿色冶炼、中游深加工及下游汽车、轨道交通、电子信息、航天军工等中高端领域的镁基新材料全产业链项目，为我市打造具有全国影响力和核心竞争力的“中国镁谷”提供坚强支撑。

在中铝项目的带动下，我市正围绕固态储氢、新能源汽车、航空航天、高端医疗器械等领域，积极与上海交通大学、重庆大学、东南大学等对接，争取产业化项目落地，打造镁基新材料全产业链生态。

(下转第二版)

将移风易俗纳入村规民约并与村民福利挂钩后，全村违规办酒和违规随礼等现象全年发生率为零。”大八角村党支部书记刘素旗说。

大八角村以党建为引领，巧用“一约五会”机制，聚焦移风易俗领域存在的问题，持续开展排查走访，召集村内老党员、厨师、乡贤等红白理事会成员集思广议，分别对彩礼、礼金、酒席规模和标准等作出具体明确规定。由村党支部牵头，党员带头，2024年7月1日，群众参与共同修订了村规民约。

(下转第二版)

移风易俗润心田 文明新风扑面来

——开发区海河路街道大八角村精神文明建设扫描

□本报记者 原昆鹏

“我们村建立了奖惩制度，有代缴城乡居民医保、大学生考学奖励、重阳节老人福利、60岁老人春节补贴、八一建军节慰问等村民福利包。如果谁违反了村规民约，会被取消家庭全体成员连续三年的本村福利待遇，大家都举双手赞成。”4月

8日，鹤壁经济技术开发区海河路街道大八角村村民张胜强兴奋地说。

为进一步加强精神文明建设，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，2024年以来，开发区海河路街道大八角村通过建章立制、模范选树、建立百姓大食堂等方式，从“小切口”入手，以“小阵地”搭好“大舞台”，以“小活动”推动“大实践”，推动乡村精神文明建设不断迈上新台阶。

“人管人”变“制度管人”，让自治深入人心

“2025年，村委会代缴居民医疗保险费用80余万元，村民们心里都暖暖的。”

2025鹤壁马拉松赛4月20日举行

距离2025鹤壁马拉松赛开跑 还剩9天

